

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 27 июня 1978 г.

№ 99 (12729)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ЗАБОТА ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ВСЕЙ РАБОТЫ

Когда на Люберецком ковровом комбинате шел монтаж оборудования для нанесения на напольные ковры рисунка, коммунисты приняли решение: создать на этом участке временную партгруппу. В нее вошли коммунисты различных подразделений, занятых на монтаже и отладке механизмов. Партгруппа сыграла большую мобилизующую и организующую роль, проведя активную работу по объединению усилий коммунистов, всех работников, осуществлявших установку оборудования.

Это не единственный пример творческой деятельности коммунистов коврового объединения, направленной на непрерывный рост эффективности производства. Здесь осуществляется большой комплекс мер по выработке и внедрению системы внутрипрофессионального продвижения, повышения производительности оборудования, создания благоприятных условий труда. Осуществление комплексных планов достижения наивысшей в отрасли производительности труда по расчетам должно до конца пятилетки принести объединению прирост производства в объеме 9,4 млн. рублей.

Характерно, что организаторская работа в этом направлении сочетается здесь с созданием идеологической основы для выполнения намеченных планов. Пропагандисты, агитаторы, политинформаторы разъясняют ковровщикам сущность и цель комплексных планов, ведут работу по распространению передового опыта. Например, пропагандист А. Тарасов, проводя занятия с мастерами подразделений, делал разбор конкретных задач по ускорению отладки нового оборудования.

Один из важнейших ленинских принципов партийного руководства народным хозяйством — способность сочетать силу научного предвидения с точным расчетом и реализмом экономической политики, умение выбрать в каждый момент из совокупности задач самую главную, составляющую «основное звено», и сосредоточить на ее решении усилия коммунистов, всех трудящихся.

Если говорить в масштабах всей страны, то сегодня основное звено — эффективность и качество работы. Однако перед каждым трудовым коллективом стоят конкретные задачи, от осуществления которых в определяющей степени зависит выполнение решений XXV съезда КПСС, достижение рубежей, намеченных на пятилетку.

Коммунисты большинства наших предприятий в повседневной работе демонстрируют свое умение выделять такие главные проблемы. Партийная организация Томлянского завода полупроводниковых приборов сконцентрировала основное внимание на решении вопросов технического прогресса. Здесь разрабатываются и успешно осуществляются планы совершенствования технологии и оборудования, внедрения НОУ, повышения качества продукции. Это, конечно, не ослабляет степень партийного воздействия на совершенствование организации социалистического соревнования, укрепление дисциплины труда, решение других проблем.

Такой же по-партийному деловой подход, в котором сочетается научная оценка перспектив и каждодневных проблем коллектива, к решению задач, поставленных XXV съездом партии, последующими пленумами ЦК КПСС, проявляют коммунисты Лыткаринского завода оптического стекла, Малаховского экспериментального завода, ТЭЦ-22, совхоза «Белая Дача», деревообрабатывающего комбината № 13 и многих других предприятий и организаций нашего района.

Однако не везде еще работа по мобилизации коллективов на достижение все более высокой эффективности труда ведется с должной целеустремленностью; с умением видеть перспективу, определить главное звено, на котором следует сосредоточить усилия.

Об этом говорят факты: отставание от контрольных цифр пятилетки, которое допущено на некоторых предприятиях, цифры потерь рабочего времени на заводе торгового машиностроения, Держинском комбинате производственных предприятий, заводе мостостроительного оборудования и других.

Характерны в этом плане данные, приводившиеся на июньском пленуме Люберецкого ГК КПСС: разрабатывая перспективу развития своих предприятий до 1990 года, партийные и хозяйственные руководители заводов крупных железобетонных панелей, Панковского ремонтно-механического, по ремонту дорожных машин, головного предприятия фирмы «Рубин» и некоторых других не проявили партийной ответственности за неуклонный подъем эффективности нашей экономики, запланировали низкие темпы роста, которые не обеспечивают претворения в жизнь перспективной линии партии, определенной на XXIV и XXV ее съездах.

В своем выступлении на декабрьском (1977 г.) пленуме ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев сказал: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня. А лучше — это значит упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда. Именно здесь — сердцевина социалистической обязательности, как и вообще всей нашей хозяйственной деятельности».

Это указание должно стать руководством для каждой парторганизации, каждого коммуниста. Ибо, как сказано в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, «долг коммунистов — быть всегда и во всем впереди, возглавлять борьбу за повышение эффективности и качества, выступать активными организаторами и воспитателями масс».

## МИНСК — ГОРОД-ГЕРОЙ!

За выдающиеся заслуги перед Родиной, мужество и героизм, проявленные трудящимися города Минска в борьбе против гитлеровских оккупантов, большую роль в развертывании всенародного партизанского движения в Белоруссии в годы Великой Отечественной войны и в ознаменование 30-летия освобождения Белорусской ССР от немецко-фашистских захватчиков столицей Белоруссии Минску присвоено почетное звание города-героя.

25 июня в здании Большого театра оперы и балета Белорусской ССР состоялось торжественное заседание Минского горкома партии и городского Совета народных депутатов совместно с представителями партийных, общественных организаций, трудовых коллективов и воинских частей Минского гарнизона, на котором Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев выступил с большой речью и торжественно вручил городу-герою орден Ленина и медаль «Золотая Звезда».

## ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ!



В комсомольско-молодежном ую бригаду имени XXV съезда КПСС, которая трудится в теплицах совхоза им. Горького, пришла секретарь комитета ВЛКСМ А. И. Козловца. Бригадир Валентина Александровна Горчилина рассказала, как борются за высокий урожай лозомолки: в середине года К. Лазутина, З. Рослякова, Т. Бескостная собрали 22—23 кг огурцов с каждого квадратного метра. Успехи старательных работниц радуют комсомольского вожака.

НА СНИМКЕ: А. И. Козловца (слева) и В. А. Горчилина. Фото С. ПОЛЖАРПОВА.

## ПО ЗАКАЗАМ ШАХТЕРОВ

Эффективно трудится коллектив Малаховского экспериментального завода. Развернуто соревнование за успешное выполнение программы третьего года пятилетки, коллектив досрочно, 22 июня, завершил план шести месяцев. За полугодие будет реализовано производство дополнительно на 120 тысяч рублей. Эта прибавка обеспечивается в основном за счет выполнения срочного заказа шахтеров на запасные части к агрегатам АК-3.

Наши труженики изготовили запчасти для двух таких агрегатов, действующих на шахтах страны.

Успешному выполнению заказов шахтеров способствует обновление самого завода. В этом году установлено шесть станков с числовым программным управлением. Завершена реконструкция цеха гальванопокрытий, где внедрены новые линии обработки деталей.

С пуском их повысится надежность, долговечность угледобывающих машин. В рационализаторский фонд экономики внесено уже 10 тысяч рублей. Снижена себестоимость многих видов изделий. Экономное хозяйствование позволило получить за пять месяцев этого года 111 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Г. ФРОЛКИНА, начальник планового отдела.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

## ОТРЯД ДЕЙСТВУЕТ

РЕПОРТАЖ

День выдался по-летнему теплым, солнечным, и механизаторы отряда по заготовке кормов совхоза им. Моссовета с раннего утра работали в полную силу. Они косили многолетние злаковые травы у въезда в поселок Новое Косино. Травы — не самые лучшие из того, что выростили моссоветовцы, но там, где их уже убрала, зеленой щеткой поднимается отава, обещая второй урожай, и члены отряда торопятся косить лут побыстрее.

Спрашивая у старейшего механизатора П. М. Милехина: не подводит ли техника?

— Отряд трудится третий день, серьезных поломок не было, разве что ремни приходилось менять, — рассказывает Петр Миронович, — а все потому, что обкатка была произведена заранее и все помехи устранены.

Тележка, прицепленная к трактору Н. П. Поляченко, наполнена зеленой массой, и он увозит ее к силосной траншее, которая расположена на территории животноводческого комплекса. Здесь ее принимают трактористы Н. И. Соколов и В. М. Бирюков. Николай Иванович работает на тракторе К-700, который имеет приспособление для планировки зеленой массы. Он быстро распределяет траву ровным слоем по траншее и вместе с Виктором Михайловичем, у которого гусеничный трактор, продолжает трамбовку.

Метрах в ста от траншеи находится помещение, где размещена установка по приготовлению гранулированной травяной муки. Она тоже была опробована в работе еще до начала массовой уборки трав и теперь действует безостановочно. В отличие от прошлого года здесь смонтированы новый узел агрегата — размельчитель и емкость, которая дает возмож-

ность исключить ручной труд при погрузке готовых гранул.

Вот они выкатываются по трубе на решетку — крепенькие, с блестящей поверхностью. Оператор АБМ-0,65 Леонид Архипович Аликеичко берет их на ладонь и придирчиво рассматривает. Однако находит, что все в порядке, и гранулы идут по конвейеру дальше для охлаждения и отправки на склад. В феврале—марте, когда все другие виды кормов утрапят часть витаминов, их будут добавлять в корм коровам, чтобы обогатить рацион.

Сеной сарай (он тоже поближе к коровникам) еще пуст, но скоро сюда начнут свозить с лугов первое душистое сено. Оно уже подсыхает.

С начала сенокоса отряд заготовил 215 тонн травяной массы на силос, 15 тонн травяной муки, скосил 15 гектаров трав на сено.

Р. ФАТЮШЕНКО.

## ВРЕМЯ ТОРОПИТ

На следующий день после воскресника, невзирая на дождь, на покос с раннего утра вышли 124 работника племобъединения. Они косили травы на естественных неудобных площадях. Старательно трудился вместе с начальником строительного цеха В. Жариковым плотник В. Алтышкин, Ю. Хренкин, И. Сафонов и другие рабочие. Не отставали от них сви-

новоды бригадир В. Харьбина и все операторы откорма, в том числе Т. Сироткина, И. Кукс, Е. Трунова, Кстат, работники стройцеха и свиноводы близки к выполнению личных социалистических обязательств по заготовке сена. Кузнец Н. Никитин накосил уже 800 кг зеленой массы, а шофер С. Богословский — 2 тонны, то есть уже выполнил обязательства.

За 5 часов работы наши косцы в этот день заготовили 123 тонны зеленой массы. А БЕССОНОВ, инженер-механик племобъединения,

# ПОД КОНТРОЛЬ М А С С!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 6 (130)

ПРОБЛЕМЫ СТРОИТЕЛЬНЫЕ

## КОГДА НЕТ РИТМА — ЕСТЬ НЕДОДЕЛКИ

С каждым годом все больше становится счастливых людей, получивших благоустроенные, добротные построенные квартиры. Они добрым словом вспоминают строителей.

Можно, однако, понять и разочарование тех жильцов, которые, войдя в еще необжитую квартиру, сразу же натываются на следы грубой, халтурной работы, порожденной спешкой и невниманием к интересам людей.

Недавно городской комитет народного контроля провел выборочную проверку готовности к сдаче жилых домов. Как показала проверка, при строительстве рядов домов в Люберецком микрорайоне № 4 по вине генподрядчика — СМУ-1 треста «Обособстрой» № 2 (начальник т. Демян В. Ф.), субподрядчика — СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» (начальник т. Толмасов И. Р.), СМУ-6 треста «Обособстрой» № 2 (начальник т. Кангин Э. В.), ССМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1 (начальник т. Великий И.) и заказчика Люберецкого ОКСа (начальник П. П. Бабой) было допущено серьезное отставание в сроках строительно-монтажных работ. Это порождает штурмовщину в преддверии сдачи, приводит к большим недоделкам в низком качестве. Естественно, что эта негодная практика получила суровую, но справедливую оценку ГК НК.

В практике встречаются факты, когда сданные в эксплуатацию дома несвоевременно заселяются, а если и заселяются, то жильцы новых домов испытывают большие неудобства из-за того, что тот или иной объект своевременно не вступил в строй.

Вот несколько фактов. В том же

ГЛАЗАМИ ХУДОЖНИКА-ЮМОРИСТА



Отсутствие четких заданий, частая сменяемость людей, неумение правильно организовать труд — наиболее весомые причины низкой эффективности работ шефствующих предприятий на полях колхозов и совхозов.

(Из газет).

— Товарищ тракторист, разрешите наш затянувшийся спор: какая трава здесь культурная, а какую выдергивать надо!

До Олимпиады-80 еще два года, а сотрудники столовой № 28 Люберецкого треста столовых уже заботливо готовят спортсменов к будущим схваткам. Дело в том, что эта столовая обслуживает Московский областной институт физкультуры в Малаховке и, таким образом, вскармливает олимпийский резерв в прямом смысле этого выражения.

Чтобы укрепить, например, психологический настрой спортсменов на суровую борьбу, в столовой создан спартанский интерьер — никакие картины, цветов, штор на окнах. Волевые качества сту-

дентов инфизкульты закаляются и отсутствием различных изнеживающих форм обслуживания — здесь нет ни буфета, ни чайного столика, ни абонементов, ни комплексов обедов.

Потому в минуты открытия столовой тут выстраивается очередь, которая также вырабатывает у спортсменов высокие морально-психологические качества: волю к победе, терпение, стоицизм. Здесь же проверяется крепость икроножных и других мышц.

Городской комитет народного контроля на своих очередных заседаниях рассмотрел ряд важных вопросов, связанных с повышением эффективности производства, совершенствованием обслуживания трудящихся.

Обсудив итоги проверки соблюдения правил советской торговли в магазинах Люберецкого продовольственного и Лыткаринского смешанного торгов, комитет НК отметил наличие существенных недостатков. Большинство из них объясняется низкой требовательностью руководителей торгов к подчиненным, формальным отно-

шением инспекторов к проведению проверок. Комитет строго предупредил директоров Люберецкого торгова т. Гомина и Лыткаринского торгова т. Белоусова об их ответственности за неукоснительное соблюдение в магазинах правил советской торговли, потребовал принятия действенных мер по устранению выявленных недостатков.

В нашем районе развернулась кампания по заготовке кормов для общественного животноводства.

Не за горами — уборочная страда. В этой обстановке в хозяйствах должны быть приняты все

меры по обеспечению сохранности продуктов и фуража. Между тем, руководители ГПЗ «Петровское», совхозов «Белая Дача» и имени Моссовета, племсовхозов «Финское» и «Малышево», некоторых других хозяйств до сих пор не осуществили целый ряд мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности. ГК НК своим решением судила подобную практику, потребовал скорейшего выполнения всех предписаний пожарного надзора. Группам НК хозяйств предложено взять под контроль осуществление этих мероприятий.

ЗАДАЧА ДНЯ:  
ЗАГОТОВКА КОРМОВ

Трудный нынче складывается сенокос. В нашем хозяйстве погибло много клеверов, и поэтому коллектив с таким пониманием воспринял позн загорач, решивших не менее половины запаса сена заготовить на естественных угодьях.

Наш кормозаготовительный отряд вместе с шефами ведет косубу злаковых трав. А эти травы могут очень быстро потерять питательные свойства — стоит только затянуть уборку.

Потому в нашем хозяйстве по решению голо-

вной группы НК созданы временные посты народного контроля. Один из них — на заготовке сена, возглавляет его опытный бригадир К. В. Белякова, второй — на заготовке витаминно-травяной муки во главе с инженером Н. В. Павлоградским.

РЕШАЕТ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Когда начнется закладка силоса, там тоже будет действовать пост.

Дозорные знают: сейчас успех дела решает буквально каждый день. Они сами трудятся напряженно, но и зорко следят за строгим соблюдением технологии и дисциплины, за тем, чтобы не проставили косилки, АБМ, брикетировщики. Сейчас мы уже произвели около трехсот тонн витаминно-травяной муки, более 150 тонн сенажа.

С каждым днем темпы сенокоса нарастают, и в этом немалая заслуга принадлежит народным контролерам.

Е. ЛОБАНОВ,  
начальник кормозаготовительного отряда  
Константиновской птицефабрики.

## А ПОМЕЩЕНИЯ ПУСТУЮТ

МЫ ГОРДИМСЯ темпами социального развития наших городов и поселков, огромными суммами капиталовложений, ежегодными направляемыми на развитие торговли, разумеется, что у нас растет сеть магазинов. Между тем, организация торговли продовольственными товарами у нас в районе пока еще далека от совершенства.

Возьмем в качестве примера микрорайон «Высшей школы». В овощном магазине № 14 (здесь и далее — магазины Люберецкого пищеторга) почти постоянно есть очередь. Зато в магазине № 80 («Восход») овощам отведен крошечный уголок в рыбном отделе. Здесь солидный отдел по торговле овощами, чтобы часть жителей микрорайона могла приобрести их в «Восходе». Но вместо этого в магазине организованы два отдела, торгующие спиртным. Да, в левом и в правом крыле. Три продавца в одну смену (значит, шестеро — а две; это почти четвертая часть всех продавцов) удовлетворяют потребность весьма ограниченной части населения в спиртных напитках. Правда, один из отделов носит звучное название «Кафетерий», однако ни кофе, ни коктейлей, ни сарделек или бутербродов, вообще ничего, оправдывающего это название, мы здесь не обнаружили. В псевдо-кафетерии можно купить коньяк или ром на вынос, выпить стакан портянки 4777, загрызть его карамелькой и утереться рукавом. Правда, в день нашего визита здесь были еще вареные яйца, но спросом они явно не пользовались.

Да и дело, пожалуй, не в наличии или отсутствии бутербродов. В любом случае здравый смысл диктует слияние двух отделов в один. Это позволит высвободить площадь для расширения ассортимента товаров, для более рациональной организации торговли, более полного удовлетворения потребностей населения микрорайона в продуктах питания.

Когда-то овощной отдел магазина № 18 (Октябрьский проспект, дом № 25) располагался в

подвале. Не лучший, конечно, вариант, но покупатель был доволен — без больших затрат времени они могли приобрести овощи. Руководство торгова решило все-таки вывести этот отдел из подвала, поменять его местами с отделом, торгующим спиртным. Хорошая задумка была осуществлена только наполовину: овощи теперь продаются в основном торговом зале, но и бутылки с «горячительными напитками» остались на прежних позициях. Этот отдел только отгородили от зала. Сейчас торговля овощами ведется здесь в ничтожном ассортименте.

РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ  
ПРАВДЫ» И ГК НК

Подвал не пустует. Между тем, даже если нет возможности развернуть в нем торговлю спиртным (а на наш взгляд, она все-таки есть), то уж ничто не может помешать организовать здесь пункт приема стеклотары.

Но, пожалуй, самый яркий пример безответственного отношения к торговой площади мы обнаружили в магазине № 64, расположенном на ул. Кирова.

Здесь на первом этаже ведется торговля спиртным на вынос. А на втором — тоже подобие «кафетерия»: прилавок со стеклянными конусом, наполненным «Агланом», на закуски — бутерброды. Никто из работников магазина не смог назвать площадь этого помещения, но на глаз в нем примерно 50—60 квадратных метров. Часть его заставлена помятыми стеллажами из зала самообслуживания, в другой части — сдвинутые в одну линию четыре столика. И все. Дальше, до временной перегородки — свободное пространство.

— Кстати, что за этой перегородкой? — спрашиваем у заведующего магазином Г. О. Аюпкина.

— Там у нас «подсобка» — хранения кондитерские товары.

Оказывается, что по площади эта «подсобка» еще больше, чем «кафетерий». В углу стоит сло-

маный пресс для склейки пластмассовых пакетов, у стены — несколько ящиков с конфетами. Если убрать разодранные ящики и другой хлам, здесь можно провести, скажем, матч по мини-футболу. Только ведь не для этого город заботливо выделяет площади магазинам, а для того, чтобы на этих площадях была развернута культурная торговля.

В Люберецке, например, до сих пор нет хорошего кондитерского магазина с большим ассортиментом товаров, где родители, выходя из торгов, конфеты, печенье, могли бы напоить ребенка лимонадом, соками или какао. Почему же не создать такой магазин на свободной площади? Ведь даже если в «Восходе» наладят, наконец, продажу коктейлей, зайдет ли туда женщина с ребенком? Давайте будем честными: вряд ли. Там стоит очередь к прозрачному конусу с ценником «трих семерок». А ведь кое-кто считает, что в винных отделах можно вообще не стесняться в выражениях. К сожалению, культура «выпивки-закуски» у нас мягко говоря, пока еще на низком уровне.

И коль уж мы коснулись этой культуры, то почему бы не привнести ее с помощью «рюмочных»? Ведь есть такой опыт в других городах. Почему бы торгу не организовать образцовую «рюмочную»?

Короче говоря, применение всем этим помещениям найти не трудно. Нужно только ответственно и инициативно относиться к выполнению своего долга, постоянно заботиться о нуждах населения. И сознавать, что призыв партии эффективно использовать созданный трудом советского народа экономический потенциал относится и к работникам индустрии обслуживания, в частности, к работникам торговли.

К. ОЛОВИНА,  
заведующая внешнеторговым отделом ГК НК.  
Г. МЕДВЕДЕВА,  
заведующая сектором торговли  
ГК НК, врач санэпидстанции.  
В. АННЕНКОВ,  
наш корр.

## КАЛОРИИ И РЕКОРДЫ

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Интересно отметить, что сотрудники столовой сами проводят бракераж, без участия спортсменов и медиков. Поражает при этом скромность оценок: только «хорошо». Ведь можно писать и «отлично» — никто не контролирует. Хорошую отметку здесь получают даже запеканка, которую, по сло-

вам заведующей производством, пришлось выбросить из-за отвратительного вкуса твоего.

Памятуя о том, что в масле содержится коварный враг сосудов — холестерин, сотрудники столовой № 28 решили хотя бы частично оградить молодые организмы от его ужасного воздействия — стали заменять мясо хлебом. Так, анализ, проведенный по просьбе народных контролеров, показал, что содержание хлеба в котле-

тах превышает норму на 3,2 процента. А в составе бифштеков, в которые вообще не предусмотрена закладка хлеба, он обнаружен в количестве 3,9 процента.

Правда, эти мероприятия резко снижают калорийность пищи, но работники столовой, видимо, исходя из здравого беспокойства: как бы спортсмены не расплодились на столовских харчах, не потеряли форму, голую для рекордов.

Мы надеемся, что руководство треста по достоинству оценит эти старания и воздаст им должное.

К. ИВАНОВА.

**НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ** отдых А. И. Глинкин решил уйти лишь в этом году, хотя имел на то право десять лет назад.

Родом Александр Иванович Глинкин из Поволжья. В молодости плавал на пароходе по Волге, Северной Двине, другим рекам. В 1933 году, переехав в Люберцы, поступил на завод имени Ухтомского.

На первых порах был формовщиком в литейном, грузчиком в транспортном цехе. Шло время, производство оснащалось новой техникой, и настал день, когда прибыл на завод первый железнодорожный кран, по тогдашним масштабам машина огромная и сложная. А как подступиться к ней, никто не знал.

Вспомнил, что Глинкин работал помощником машиниста на пароходе, пригласил к крану. Александр Иванович засучил рукава, с удовольствием взялся за дело. Но не тут-то было: кран оказался не таким уж послушным. Поля — надо подучиться. Поехал в Москву на одну из товарных баз, обратился за помощью к знающему крановщику. За один день постиг некоторые премудрости управ-

## ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

ления механизмом. А потом уже до всего дошел самостоятельно. С тех памятных событий и ведет свой отчет механизация работ на заводском железнодорожном транспорте. А И. Глинкин разгружал песок, уголь, чугун. Отгружал сыококсилки, металлолом... — Где же теперь кран-перевозчик? — беседуем с Александром Ивановичем.

## ПЕРВЫЙ КРАНОВЩИК

Ирезали на металлолом... Нелегкое то было время. Это сейчас на заводских путях курсируют пять мощных кранов, а тогда была единственная Вагон, понятие, поступали то днем, то ночью, и в квартире у Глинкиных установили телефон: вставай, Глинкин, выручай, Глинкин! Так и прозвали его: палочка-выручалочка. Воспоминания о тех днях отрядны ветерану: жизнь прожита не зря...

И в дальнейшем почти вся производственная деятельность Александра Ивановича была связана с

транспортным цехом. Доводилось ему быть составителем поездов, водить паровозы и сменными их тепловозы. И только в последние годы, когда здоровье стало не то, перевели его на более легкую работу в экспериментальный цех. Совсем ярым пролегалла линия железной дороги, и машинисты локомотивов, завидев старшего своего товарища, приветливо махали ему рукой. Это теплое внимание было ему дороже многих официальных поздравлений.

Трудовой стаж Марии Ивановны Глинкиной, его подруги жизни, начался на Люберецком заводе тоже в 1933 году. Обязанности, которые она выполняла, были не хитрыми: разносила ведрами кипяток по цехам, наливала в питьевые бачки. А после войны работала в детских учреждениях завода. И только недавно оставила работу. Но коллектив не забывает ее: недавно получила Почетную гра-

моту, в которой написано, что награждается она за долгие добросовестный труд и большую любовь к детям.

По нашей просьбе, правда, не очень охотно, Александр Иванович показал свои награды: медали «За трудовое отличие», «За оборону Москвы», «За доблестный труд», «Ветеран труда», «В память о 800-летию Москвы».

У Глинкиных взрослые дети: Иван и Нина, есть и внуки...

С семейством Глинкиных меня познакомил Степан Иванович Евдокимов. И дело не в том, что он их дальний родственник, а в том, что они были его постоянными наставниками в труде и жизни, служив примером. Александр Иванович проработал только на заводе им. Ухтомского около 45 лет. Но и Степан Иванович не так уж мало — 35! И сейчас еще не расстается с коллективом.

Постоянно отличает Глинкиных не только в работе: до золотого юбилея совместной жизни Александра Ивановича и Марии Ивановны осталось всего полгода.

Доброго здоровья и счастья этим хорошим людям!

А. БЕЛОВ, внештатный корр.

## ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

# СТЕКЛЯННЫЙ ГОРОД

«У нас в Томилине много говорят о строительстве крупного тепличного комбината в совхозе «Белая Дача». Но никто толком ничего не знает. Люди обращаются ко мне, как к бывшему секретарю парторганизации с вопросами: когда закончится строительство, когда теплицы начнут производить овощи и можно ли туда устроиться работать? Особенно живо интересуются этими вопросами школьники, молодые рабочие. Что им ответить?»

Такое письмо получила редакция от своего читателя Д. Е. Мирзы, проживающего в пос. Томилино. Что можно сказать по существу поставленных вопросов?

Строительство тепличного комбината в совхозе «Белая Дача» началось в 1976 году. С окончанием всех работ хозяйство получит в свое распоряжение 48 гектаров защищенного грунта. Это целый стеклянный город. Помимо теплиц сооружаются различные вспомогательные объекты — мощная котельная, складские помещения, ремонтные мастерские, гараж, бытовые помещения, столовая и т. д.

Строительство комбината распланировано на четыре очереди. Первый блок площадью 12 гектаров был введен в строй в прошлом году. Работники совхоза уже получили в этих теплицах первые сотни тонн зелени продукции. Сейчас овощеводы собирают второй урожай огурцов, помидоров, лука-пера, петрушки и другой продукции.

Готовится к сдаче в эксплуатацию вторая очередь теплиц площадью. В первом шестигектарнике уже выращивается рассада культурных растений.

В связи с вводом крупных производственных площадей встал вопрос о кадрах. Администрация совхоза «Белая Дача» приглашает всех желающих работать на комбинате, но не моложе 18 лет. Зачисленные на комбинат, могут приобрести специальность мастера защищенного грунта. Кроме того, совхозу требуются рабочие других специальностей. За всеми справками обращаться в контору совхоза «Белая Дача».

В. АЛЕКСЕЕВ.

## ЗАБОТА ОБЩАЯ

ИДЕТ ВЗАИМОПРОВЕРКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВ

В растениеводстве совхозов «Белая Дача» и им. Горького много сходного. Оба соревнующихся коллектива накопили богатый опыт интенсивного выращивания овощей в теплицах, и специалисты совхозов часто встречаются, чтобы посоветоваться, посмотреть у друзей-соперников лучше или показать свои достижения и новинки, внедренные в производство.

Последняя взаимная проверка соревнующихся совхозов в основном посвящалась культуре земледелия. Одновременно анализировался ход выполнения полугодового плана. Для «Белой Дачи» полугодие складывалось напряженно. Овощеводы нового тепличного комбината буквально шли по пятам строителей и, стараясь не упустить ни одного часа, делали все возможное, чтобы освободить площади принятых теплиц. Перебои подачи тепла и недостаточная проводилка с суточным колебанием температур от +8 до +30 градусов, что неблагоприятно отражалось на растениях. Работники нового комбината — люди молодые, опыта у них было недостаточно, не хватало закалки. На помощь им направлялись опытные тепличники. Сейчас в коллективе нового комбината развернулась борьба за высокий урожай. Соревнование идет на основе лицевых счетов эффективности и дает уже осязательные результаты.

В то же время, несмотря на временные неудачи, у овощеводов нового комбината нашлось много положительного, что отметили представители совхоза им. Горького. Это — высокая культура земледелия, порядок на рабочих местах, хорошее состояние растений, особенно помидоров.

Старый тепличный комбинат, по общему признанию членов комиссии, более «обжит». Сразу обращает на себя внимание диспетчерский пункт с аппаратом «Волна-М». Он позволяет вызвать на

связь любого работника комбината и измерить температуру воздуха в теплицах, которая фиксируется в течение суток в журнале диспетчера.

По достоинству оценили работники совхоза им. Горького календарь социалистического соревнования, лицевые счета эффективности и средства наглядной агитации белодачичев.

Специалисты совхоза им. Горького рассказали о ходе выполнения полугодового плана и социалистическом соревновании коллектива за досрочное завершение плана трех лет по сдаче овощей к Дню Конституции СССР. У коллектива совхоза есть все возможности превзойти запланированный на полугодие объем. Здесь для эффективного использования весенних теплиц проводят их реконструкцию — прокладывают подпочвенный обогрев, улучшают дренаж. Таким образом переоборудовано уже 16 теплиц.

Однако при подведении итогов соперники по соревнованию подкачали специалистов совхоза им. Горького, что не все резервы введены в действие: межтепличные площади у них используются недостаточно интенсивно.

Специалисты «Белой Дачи» высказали озабоченность: вопрос охраны урожая полностью не решен. Местные административные органы слабо помогают в борьбе с хищением овощей с поля. В то же время в совхозе им. Горького такой проблемы не существует: работа по сбережению урожая ведется коллективно совместно с милицией, в тесном контакте с общественными организациями.

Относительно культуры земледелия совместная комиссия крупных учреждений в хозяйствах не обнаружилась, но подчеркивалась необходимость систематически вести уничтожение сорной растительности. В. ОСИПЕНКО.



Москва. На столичных магистралях появилась новинка Павловского автозавода — автомобиль-фургон для перевозки скоропортящихся продуктов. Ослепительно белых кузов машины заметно выделяется в автомобильном потоке.

Новая машина снабжена мощным компрессором, который позволяет довести температуру в кузове до минус 10° по Цельсию. Грузоподъемность фургона — 2,5 тонны, скорость — 70 километров в час.

Новые машины появились на нескольких базах столицы. НА СНИМКЕ: новые фургоны на автокомбинате № 16 перед выездом в рейс.

Фото В. СОЗИНОВА. (Фотохроника ТАСС).

## ХОТЯ ПИСЬМА НЕ НАПЕЧАТАНЫ

«Мы живем в доме № 5 по Хлебозаводскому тупику, — рассказала в своем письме читательница Е. Заболотная. — В последнее время сильно ухудшился водоснабжение некоторых квартир, газовые колонки не загорают. Обращалась в домоуправление № 2, но мне там ничего не объяснили».

По просьбе редакции письмо проверили работники Люберецкого горжилуправления. Начальник управления Б. Л. Велький сообщил, что факт, изложенный в письме, подтвердился: в

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

квартирах №№ 9 и 12 слабый напор холодной воды из-за того, что засорился водопровод. Работникам домоуправления № 2 дано указание прочистить водопроводный стояк и заменить отдельные участки водопроводных труб в квартирах №№ 9 и 12.

Капитальный ремонт дома с полной заменой водопроводных труб запланирован на 1979 год.

«Наша Советская улица — узкая, а движение транспорта — оживленное. По ней идут все ав-

томшины, главным образом, тяжелые грузовики. Они разбили дорогу и пешеходный тротуар, — пишут жители поселка Октябрьский. — Нам кажется, что надо ограничить проезд по этой улице».

С письмом жителей поселка мы познакомил председателя исполкома Октябрьского поссовета К. И. Непомнящего. Он ответил, что проезд по Советской улице будет запрещен. Совместно с ГАИ определены места для установки специальных знаков. Они будут изготовлены и размещены в июле.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

## СДЕЛКА С СОВЕСТЬЮ

Уже потом, немало времени спустя, он вспоминал, как иногда закрадывалась тревожная мысль: «А вдруг попадусь?» Но тут же иные размышления брали верх: «Да что тут особенного — ведь не ворую, не граблю, деньги за товар, сколько положено, отдаю в кассу государства. А себе беру за труды не от него. Да и никто же ничего не узнает...». И голос совести, изредка вызвавший к здравому смыслу, умолкал, а потом и вовсе перестал беспокоить Анохина Николая Ивановича.

Работал Анохин шофером на Люберецком автомобильном предприятии № 2, и часто ему поручали привозить товары в магазин № 47 промторга.

Однажды в магазине в Анохина подошла незнакомая женщина. Разговорились. Оказалось, что она приезжая, живет в Краснодаре. Последовало предложение: если Анохин достанет ей ковер, она в долгу не останется. Удержаться от соблазна получить легкую наживу Анохин не смог.

Дело казалось не очень «пыльным»: всего-навсего стоило попросить знакомого продавщицу вынести ковер и получить наличные с вознаграждением.

Новая знакомая, как выяснилось впоследствии, матерая спекулянтка Киселева в Люберцы прибыла в поисках товаров повышенного спроса, которые она купала и перепродавала с наценкой.

Первая сделка устроила обе стороны. Потом Анохин продал Киселевой еще один ковер, получив

100 рублей «комиссионных», а через 10 месяцев — еще два, нажившись на 82 рубля. Затем Киселева появилась в нашем городе с напарницей — спекулянткой Соломатиной. Киселева нашла Анохина, и тот, приезжая на автомашине в обусловленное заранее место, передавал азвезким торговкам коверы, получая с них за каждый, стоявший 59 рублей 20 копеек, 115 рублей.

Незаконно приобретенный товар спекулянтки отправлял багажом с железнодорожных вокзалов в Краснодар. Масштабы сделок возросли. Помогала Анохину продавщица магазина № 47 З. П. Салина, ранее судимая за хищение государственного имущества.

Позднее было установлено, что Н. И. Анохин, занимаясь спекуляцией, получил от продажи ковров 932 рубля, а З. И. Салина — 258 рублей.

Напрасно спекулянты рассчитывали, что об их грязных махинациях никто не узнает. Честные люди помогли милиции поймать их с поличным.

Народный суд приговорил Н. И. Анохина к 5 годам лишения свободы с конфискацией имущества, а З. П. Салину к 3 годам лишения свободы, также с конфискацией имущества.

Были привлечены к ответственности связанные с ними спекулянты Соломатина и Киселева. Г. МАКАШОВ, помощник прокурора.

## СОРНЯКИ — С ПОЛЯ ВОНИ

## ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ

Среди сорняков наиболее злостные — карантинные, быстро распространяющиеся. В Московской области особенно часто встречается повилка. Можно встретить также горчак ползучий, амброзию трехраздельную, полнолюстную и сорнополовую полсолоненник. Основным источником их проникновения на поля служат засоренный семенной материал, неперепревший навоз, зерноотходы.

Выявление карантинных сорняков проводится силами земледельцев-опытников. При этом единичные экземпляры и уничтожают за пределами поля, а очаги отмечают вежками для последующей ликвидации.

Повилку легко распознать по вьющимся стеблям и цветам белозимого или белого цвета. Растение-паразит не имеет корней и листьев, питается за счет других, проникая специальными присос-

ками в ткани растений.

Реже встречается горчак ползучий, многолетнее ветвистое растение высотой 30—70 см. Он засоряет посевы, луга и пастбища.

До 20 тысяч семян дает только одно растение полнолюстной амброзии. По виду она напоминает повилку. Ее же родственница амброзия трехраздельная — темно-зеленого цвета. Высота стебля достигает полутора метров. Листья супротивные, трех-пятираздельные, на коротких черешках, по краю зубчатые. Одно растение дает до пяти тысяч семян.

Размножаются семенами и требует выявления в уничтожения полсолоненник сорнополовой. От культурного он отличается более темным цветом черешков.

Борьба с сорняками — одно из важных условий получения высокого урожая.

Р. КУДРЯВЦЕВА.

# ПИСАТЕЛИ В ГОСТЯХ У ЛЮБЕРЧАН

К ДНЯМ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В ПОДМОСКОВЬЕ

НА СОИСКАНИЕ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ  
СССР 1978 ГОДА

Более двухсот писателей столицы в эти дни проводят творческие встречи с труженниками Подмосквы.

В минувшую среду большая группа членов московской писательской организации побывала на нашей люберецкой земле. Перед тем как мастера слова отправились на предприятия, состоялся встреча в горкоме партии. Первый секретарь горкома Б. И. Балашов рассказал гостям об успехах труженников района, о достижениях промышленных и сельскохозяйственных предприятий, строек, научных учреждений. Завязалась живая дружеская беседа. Писатели горячо интересовались многими проблемами нашего района.

## ПРОЧНОСТЬ И ЕДИНСТВО

На ковровом комбинате с нетерпением ожидали гостей, среди которых были Лев Ошанин, Иван Рижиков, Игорь Золотуский, Ираида Потехина.

Генеральный директор Московского коврового объединения И. С. Лешкевич знакомит писателей с производством. Непередаваемая словами гамма красок, великолепное искусство люберецких ковровщиков восхитили гостей.

И когда в одном из цехов собрались труженники, чтобы послушать выступление писателей, лауреат Государственной премии Лев Ошанин сказал яркое слово о красоте, которая лечит людей, делает их богаче и щедрее.

— Низкое спасибо и поклон вам за красоту, — говорит поэт.

Он вдохновенно читает балладу о русской женщине.

А работница комбината, вспоминая многочисленные песни на стихи Льва Ошанина, исполняют полюбившуюся многим песню «О твоей молодости».

Писатель-критик Игорь Золотуский, познавком собравшихся со своим творчеством, сказал:

— Я чувствую ощущение великой прочности того, что здесь делается, эта прочность идет от

цельности и красоты людей — труженников комбината. Я чувствую здесь неразрывное единство творчества и вдохновенного труда.

Ирина Сергеевна Лешкевич, выражая благодарность писателям за эту встречу и добрые слова, сказала:

— Нам роднит одно общее дело — искусство. Ковровщики создают узоры из нитей, а вы сплетаете красное кружево мудрых слов. Это родство должно еще больше сдружижить нас, и мы надеемся, что вы созоидите стихи о наших прекрасных мастерах. От общения с вами мы стали духовно богаче.

## ПОЭЗИЯ ТРУДА

Когда на деревообрабатывающем комбинате перед коллективом труженников наш земляк — член Союза писателей СССР Иван Рижиков прочитал вступление к своей новой поэме «На отчем подворье» — стихи яркие, горячие, встречные слушателями, ему задался вопрос: как писатель создает свое произведение?

Поэт рассказал, сколько времени, сил, творческих исканий прилагает писатель, чтобы проникнуть в самые глубины жизни, найти самые точные и нужные слова, найти самый верный образ для задания настоящего произведения, в котором читатель увидел бы живую жизнь и человека во всей его красоте.

Молодая поэтесса Ираида Потехина искала своих героев на стройках, заводах, в полях. Она плавала рыбообработчицей и пекарем на судах дальневосточного рыбфлота и кругом видела кипучую жизнь. Ее стихи — о любви к родной земле, о людях труда.

Скоро на прилавках книжных магазинов появится ее новая книга «Август — месяц звездопала».

— У нас тоже свои творческие планы, — говорит директор деревообрабатывающего комбината А. Ф. Сушков, — у нас своя поэзия, которая заключается в изделиях, что мы производим. Эта

поэзия и в ритме нашего кипучего труда, в пении станков, и в горячих сердцах труженников.

От имени большого отряда комсомольцев и молодежи завода, завоевавших переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ, гостей тепло поблагодарила станочница, комсомолка, Татьяна Четвертова.

## И ГУЛ СТАНКОВ, И ПЕСНЯ

Есть чем гордиться труженникам Малаховского экспериментального завода, и это почувствовали гости предприятия поэты Станислав Куныев, Николай Панченко, Эдуард Балашов, Нина Белосинская. Они увидели здесь высокую организацию труда, культуру производства, увидели духовно богатых людей — рабочих, инженерно-технических работников, которым, так же, как повседневному труду в цехе у станков и в конструкторском бюро у кульманов, нужна духовная пища.

Уже двадцать лет работает в литературе известный поэт Станислав Куныев. Ему близка рабочая тема, ибо сам он был и геологом, и рабочим журналистом. Заводчане тепло принимали его стихи.

Поэты-фронтовики Николай Панченко и Нина Белосинская верны своей теме, они читают стихи о трудных верстах войны, о горести поражений и радости побед. С лирическими стихами выступил молодой поэт Эдуард Балашов.

Эта же писательская группа побывала и на производственном-издательском комбинате ВИНТИ.

В группе писателей, которая посетила Томлинское птицеводческое объединение и завод алмазных инструментов, были прозаики Юрий Сотник, Федор Колчанев, Вера Морозова, поэт-переводчик Михаил Курганцев.

— У нас, писателей, — говорит романист Федор Колчанев, — труд индивидуален, мы работаем наедине с листом бумаги, и я часто завидую тому прекрасному трудовому братству, которое рождает многоэтажные дома, станки и

машины. Но писатель не живет уединенно. Он может творить только погруженный в гущу жизни, туда, где гул станков, где шум машин, — там рождается песня, рассказ, поэма.

Взаимное обогащение людей, производящих материальные и духовные ценности, — вот главное, что определяло характер каждой творческой встречи.

## ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ

Во Дворце культуры Томлинской птицефабрики писатели, приехавшие в Люберцы, встретились с общественностью, с труженниками района. У тех, кто здесь был, эта встреча надолго останется в памяти.

Первый секретарь горкома КПСС Б. И. Балашов, открывая встречу, сказал, что советские писатели своим творчеством вносят весомый вклад в общее дело построения коммунизма в нашей стране.

Один за другим на трибуну поднимаются писатели.

Вера Морозова взволнованно говорит о своей верности историко-революционной теме. Она создает книги о женщинах-революционерках, соратницах В. И. Ленина. О мужественной борьбе поэтов Африки, многие из которых томтятся в застенках, отстаивают свободу и независимость с оружием в руках, рассказывает поэт-переводчик Михаил Курганцев. Он читает стихи славного сына ангольского народа, первого Президента народной республики Анголы Агостинью Нето.

Много прекрасных стихов услышали в этот день люберечане. И в заключение руководители писательской группы Станислав Куныев сказал, что советские писатели, продолжая славные традиции нашей многонациональной советской литературы, живут думами о сегодняшнем и завтрашнем дне, думами о мире и счастливой жизни советских людей.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.



Андрей Вознесенский — один из ведущих мастеров советской поэзии, автор интереснейших сборников — таких, как «Ахиллесово сердце», «Взгляд», «Выпустили птиц», «Дубовый лист виолончельный», «Витражных дел мастер» и других.

Он родился в 1933 году в семье инженера — гидротехника. Здесь знали и ценили русское искусство, русскую культуру. В юности Андрей Вознесенский был увлечен архитектурой. Он успешно закончил архитектурный институт. Серьезно занимался живописью, учился у академика Бехтерева, у Дейнеки. Затем пришли литературные увлечения: в поэзии — Маяковский, Пастернак, Галич Лордкипанидзе, в прозе — Гоголем.

Поэзия стала смыслом жизни. О творчестве А. Вознесенского хорошо сказал поэт Н. Асеев: «Ростовность Вознесенского о Маяковскому несомненна. И не только в необычном строе стиха — она в содержании, в глубокой ранимости впечатляемости...»

За сборник стихов «Витражных дел мастер» Андрей Вознесенский представлен на соискание Государственной премии СССР 1978 года.

НА СНИМКЕ: Андрей Вознесенский. (Фотохроника ТАСС).

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 50 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1978—1979 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовит высококвалифицированных специалистов для экспериментальных и производственных подразделений по специальностям:

С образованием 8 классов со сроком обучения 3 года. Токари. Слесари по ремонту промышленного оборудования. Электромонтеры по обслуживанию электрооборудования. Слесари КИП и А. Штукатуры-маляры.

С образованием 10 классов со сроком обучения 1 год. Электросварщики. Токари. Слесари КИП и А.

**ЛЪБГОТЫ** учащимся и выпускникам нашего училища: Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование и специальность, обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием и общежитием, а учащиеся с образованием 10 классов — стипендией в размере 30 рублей.

Всем учащимся выплачивается денежное вознаграждение за выполнение производственных заказов.

Время обучения в училище включается в непрерывный стаж, а закончившие училище с отличием, принимаются в институты на льготных условиях.

**УСЛОВИЯ ПРИЕМА:** В училище принимаются юноши в возрасте 14 лет и старше, окончившие 8 и 10 классов.

Прием в училище осуществляется путем конкурсного отбора по оценкам, указанным в документах об образовании. Для поступления в училище необходимо представить следующие документы:

Заявление, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристика, медицинскую справку (форма № 286), 6 фотокарточек 3x4, справку с места жительства, удостоверение о сдаче нормы ГТО.

Иногородним, поступающим на специальности токаря, штукатуры-маляры, предоставляется общежитие.

Приемная комиссия работает в училище ежедневно с 9 до 17 час., в субботу с 9 до 14 час.

Наш адрес: пос. Дзержинский, ул. Советская, дом № 19/9.

Телефон: 553-00-01, доб. 59-01.

Проезд от ст. Люберцы на автобусе № 21 до остановки «Денисьево», от метро «Кузьминки» автобусом № 347 до пос. Дзержинского.

## ОСТОРОЖНО С ОГНЕМ!

С наступлением теплой и ветреной погоды участились случаи пожаров. Основная причина происшествий — неосторожность, небрежное обращение с открытым огнем.

Руководители предприятий и организаций!

Граждане Люберецкого района и города Лыткарино! Не допускайте сжигания мусора, отходов производства на территории объектов, вблизи жилых домов и строений.

Очистите территорию населенных пунктов, предприятий, особенно лесной и деревообрабатывающей промышленности, торговли, баз и складов, животноводческих ферм, гаражей от захламления и сухой травы.

Запретите разведение костров в лесах, вблизи торфяников.

Обеспечьте объекты средствами тушения пожаров, содержите их в постоянной готовности.

Содержите средства сигнализации, связи и оповещения о пожаре в технически исправном состоянии. Организуя проведение занятий с членами добровольных пожарных дружин, обучение рабочих, служащих и жильцов правилам пожарной безопасности.

В случае пожара немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону — 01. Примите меры к тушению пожара и эвакуации людей.

**ПОЖАРНАЯ ОХРАНА И РАЙОННЫЙ СОВЕТ ВДПО**

1—3

**ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

28 июня в 18 часов проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

В этот день желающие могут ознакомиться с институтом, условиями приема, встретиться с профессорско-преподавательским составом, получить ответы на интересующие вопросы. Встреча состоится в основном корпусе института по адресу: Москва, ул. Чкалова, 73 (4-й этаж, актовый зал).

**ПРОЕЗД:** ст. метро «Таганская», троллейбус «Б» до ост. «Таганская площадь», троллейбус № 19, 45, 53 до ост. «Улица Чкалова». Справки по телефону 297-51-97.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

ВТОРНИК, 27 ИЮНЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.55 «Рассказ от первого лица». Спектакль.  
11.15 Концерт.  
15.30 Документальный фильм.  
16.20 Играет квартал арф.  
16.30 «Объектив».  
17.00 «Наш сад».  
17.30 «Рассказы о ПТУ».  
18.00 Чемпионат СССР по футболу.  
19.45 Концерт.  
21.00 «Время».  
21.45 Фестиваль песни в городе Зелена Гюра (Польша).

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

19.00 «Москва».  
19.25 «Годы подмосковья».  
19.55 «Наше общее дело». Репортаж.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 Научно-популярные фильмы.  
21.00 Концерт.  
21.45 «Здравствуйте, наши папы!» Спектакль.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

19.00 «Музыкальный конкурс».  
19.30 «Трасса музыки». Песня молодежи.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 «Народные мелодии». Концерт.  
20.45 «Служу Советскому Союзу».

21.45 «Рожденная революцией». Фильм 2-й. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.05 «Учитель». Фильм.  
10.45 «Клуб кинолюбителей».  
15.30 Документальный фильм.  
16.05 «Зеленый марш». Фильм-концерт.  
17.00 «Озвучить горючий».  
17.30 «Жизнь науки».  
18.00 Новости.  
18.15 Концерт.  
19.35 «Спортлото».  
19.45 А. Скрябин — Симфоническая поэма.  
20.00 Премьера телевизионного документального фильма «На Ревне 2 мая».  
О жизни товарища Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германия.  
21.00 «Время».  
21.45 «Мила дружба».  
22.30 Концерт. Передача из Киева.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

19.00 «Москва».  
19.30 «Справочные бюро».  
19.45 Документальный фильм. Концерт.  
20.00 «Народные мелодии». Концерт.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 «Подмосковья».  
21.00 «В добрый путь».

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

19.00 Спортивные программы.  
19.45 «Литературные чтения».  
20.30 Концерт.  
21.45 «Рожденная революцией». Фильм 3-й.

Редактор П. В. СПИРОВ.

**Г. Ф. СУМАРКОВ**

Ушел из жизни активный участник гражданской войны, член КПСС с 1929 года Григорий Федорович Сумарков.

В 1919 году, четырнадцатилетним подростком, Г. Ф. Сумарков участвовал в боях с белогвардейцами, а затем в составе ЧОН — в ликвидации белогвардейских банд, проявив личную отвагу и мужество.

В 1923 г. комсомол направил его на учебу. После окончания рабфака, а затем института Г. Ф. Сумарков работал главным инженером завода «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону), занимал ответственные должности в министерстве тракторного и сельскохозяйственного машиностроения.

В последние годы, уже будучи на заслуженном отдыхе, он принимал активное участие в работе парторганизации завода им. Ухтомского.

Г. Ф. Сумаркова всегда отличали партийная принципиальность, высокое чувство ответственности за порученное дело, чуткость к людям.

Светлая память о Г. Ф. Сумаркове, верном бойце ленинской партии, отзывчивом человеке навсегда останется в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**

Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, д. 4, кв. 1—2.

Отдел писем с общественной помощью — 553-27-07, отдел партийной жизни — строительство — 553-14-72, отдел промышленности — 553-17-35, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, редактор — 553-27-51, сам редактор — 553-23-24, бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография Отабрьский пр. 150

Л.16419 Зак. 3973 Объем 1 п. д. Тираж 21050

**В кинотеатрах и Дворцах культуры**

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

1 июля: заключительный вечер клуба для женщин «ХОЗЯЮШКА». Начало — 16 часов.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «МАРКА СТРАНЫ ГАНДЕЛУТЫ» — 11; «ЧЕСТЬ ГАЙДУКА» — 13, 17, 20-45; «БУДЬТЕ МОЕЙ ТЕЩЕЙ» — 15, 18-45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЗОЛОТОЙ ПОС» — 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЖЕНЬЧЕНКА» — 17, 15, 19-30 (дл. программа).

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ» — 11; «ЖАНДАРМ ЖЕНИТСЯ» — 13, 15, 17, 19, 21.